

胡龙召

夏日炎炎，送你一缕清凉

世界如此之大
我等何其渺小
山水这般清明
何苦庸人自扰

进入三伏天，荷塘里荷花绽放，田间蛙声四起，树上蝉声不绝，夏的意趣浓郁。

老底子，农村有句谚语叫“三梅三伏，早稻米饭好吃”，意思是到了三伏天，早稻进入收割季，立秋节气又可闻到新米的清香了。

春花秋月，夏雨冬雪。我们总能在四季更迭中，感受景色的变换和自然的馈赠。我觉得，人生最妙之处莫过于，与时节气象同进退，与风花雪月共缠绵。希望我的“自说自画”在炎炎夏日能给你带来些许凉爽。

独坐清风里
闲看山水秀
虽说不常见
心中未走远



晨雾隐远山
独自坐江边
不为鱼上钩
只盼心清闲



小巷幽深
荷池新绿
素常日子
方见清喜



推荐榜



陈民宪
爱如初

我写下的第一首爱情主题歌词，是献给我家夏老师的，这是我们这个年纪的人对爱与人生的领悟。



陈早挺
如何面对诱惑？

如果有人愿意出一百万元，不对，是一百万美元，换你一个晚上的时间，你愿不愿意？先不要高兴得太早了，这个情况不是发生在我们的周围，而是出现在电影里。这部叫《不道德的交易》的电影，也许有不少人看过。



龚国荣
一分钟！



清晨朝霞现美丽光柱



三耳秀才
奔跑中，
你应该什么也不想



刘斯
孩子不爱学习
怎么办？

柴隆

经世致用“小落胃”

明末清初，以宁波人黄宗羲为代表的思想家，提出并倡导经世致用思想，经世致用之学大兴，形成了一股有影响的社会思潮。说白了，经世致用就是倡导研究学问要和社会实际相结合，主张用自身所学解决社会问题，以求达到国治民安的实效。这一思想体现了中国传统知识分子讲求功利、求真务实的考量以及“以天下为己任”的情怀。

富有富的过法，穷有穷的过法，宁波人戏谑：“秀才不怕衣衫破，只怕肚里没有货。”经过日积月累的修炼，宁波人练就了一套经世致用的生活哲学。

再说得通俗一些，可将这种经世致用的生活哲学概括为“小落胃”（小乐惠）。外人看来，“小落胃”缺少气魄，多少带点小家子气。仿佛胸怀大目标，追求大事业，向往大城市，赚大钱、住大房、坐大车才是人生终极目标。然而，鲁迅先生调侃：“穷人决无开交易所折本的懊恼，煤油大王哪会知道北京捡煤渣老婆子身受的酸辛……”大有大的烦恼，小也有小的幸福。

所以，宁波人经世致用的生活哲学里，“小”几乎是“可爱”“精致”的代名词，小巧玲珑、小桥流水、小鸟依人、小康人家……住小洋房，做点小生意，喝杯小老酒，搓搓小麻将，抱抱小孙子，过过小日子，外头天翻地覆慨而慷，老墙门里逍遥快乐做神仙。

他乡纵有当头月，不抵家山一盏灯。这一饮一酌、一醉一醒中，有一种宁波人淡然混迹的潇洒。在自得其乐中，带着与世无争的意味，享受人生难得的悠然时光。在终日纷扰的世间匆忙奔走中，宁波人

自己晓得：片刻的悠然憩息，要且行且珍惜。

宁波人所说的“小落胃”，并非不思进取、贪图现世安稳与岁月静好。骨子里天生的“不安定”因素，为宁波人在外自立创造了条件。很长一段时间内，经世致用与“拿来主义”占了宁波人生活哲学的主导地位。

宁波人在建设家乡的同时，一并设计了自家的美好生活。宁波人注重生活品位和经济实惠相统一，追求生活的平和优雅，努力兼顾工作、学习、休闲。

宁波人的生活极有规律。一年四季，什么时候该出去玩，如何玩，什么时候吃什么，如何吃法，什么时候应该洗洗晒晒，什么时候要酱酱腌腌，什么时候要调理进补，安排得井井有条、自成一派，家家都有自己的套路规矩与约定俗成。

说到宁波的城市风格，总体是小家碧玉，房价不太低，也不会飙得离谱，城市该有的配套，几乎都囊括。一年四季，城中有四时分明的诗情画意：春日里，可去孝闻街扫落一地的海棠；仲夏夜的明月帘下，漫步在三江口晚凉相对，笑指银河；文昌街秋日的梧桐叶被阳光炙烤得响脆；再抹一把月湖芳草洲的冬雪，塞进小伙伴的衣领里，保证他冻得嗷嗷直叫……



扫描二维码
阅读全文